

установили назадъ, разсудихме да се потрудиме и да помогнемъ колкото можем на соотечественици-те и единоплемянни-те наши, да ся просвѣтатъ и тѣ, и сме уверени, чи Господь Богъ пріема това добро споредъ милостини, дето правиме на сиромаси-те, и грядущи-те вѣки можатъ да ны незабраватъ сасъ други-те попечители дето се стараятъ за содержаніе-то на школа-та, и на които имяна-та ще са помянуватъ до конца свѣта — За това ви се молиме, почтенные и любородные братья! да не оставяте да се загуби първото семя на това добро, и да не остане школа-та безъ даскалъ, доде извадиме достойнъ други. Ние тука видимъ, каквото царе-те, министри-те, генерали-те и сички-те гулѣми-те почитатъ и награждаватъ учени-те и даскали-те, защото тѣ са дето се стараятъ за добро-то и за учение-то на дѣца-та имъ ако не са тѣ, дѣца-та имъ щатъ да останатъ неучени, невежды и непотребны да управляватъ народа-тъ — Александръ Великій думаше, че по много е благодаренъ на даскала-тъ си нежали на баща си, защото баща му му е далъ салтъ живота-тъ, а даскала-тъ го е научилъ какъ да живѣе добръ, и да управлява народа-тъ си — сасъ даскалово-то си учение Александръ е привзелъ сичкиа-тъ свѣтъ — и сега около двѣ хиляды и двѣста години са минали, и сички-те хвалятъ и се удивляватъ на Александра. — Истинно любородны-те старатели за школа-та почтенны-те Господа Мустаковы и Х. Бакалогу отъ Букурещъ трябва да ви са писали, чи ни проводиха тука едно момче отъ Сливенъ, именемъ Игнатъ до 19 години, който знае Гречески и Болгарски, него турихме тука въ школа-та да се изучи сасъ школска харчь, за която причина придадохме му прозвание Габровецъ — Той показва иштахъ и стараніе на учение-то, и се надяваме за три години да стане достойнъ да доде въ Габрово за даскалъ на Българскія-тъ и Греческіа-тъ языкъ, тогава ще отплаща колкото похарчиме сига за него отъ хака-тъ си. За това требува да се постарайме до тогава да имаме даскалъ въ школа-та, която като изваде нѣкое момче да има иштахъ на учение-то, и него можем да го изучимъ тука, а послѣ да си доди въ Болгарія-та за даскалъ, или за Габрово, или за друго село и градъ — Защо тай ще се раздаде учение-то въ Болгарія-та, чи нека споменуваъ Габрово, чи ги учило. За това да подканяте и бащи-те да не изваждатъ дѣца-та си скоро отъ школа-та, ами да ги оставятъ да се изучатъ добре, преди време-то, инакъ нема да излезе никой ученъ отъ Габрово, нето даскала-тъ ще да има радость чи извадилъ ученикъ. Ако има нѣкои момче-та да щатъ да се учатъ, и не иматъ